

走向我们的小康生活

巨野柳林:振兴乡村 民生为要

山东省美丽乡村示范镇、省级医养结合示范乡镇,菏泽市乡村振兴齐鲁样板——巨野县柳林镇在实施乡村振兴战略中交出的一份份优异的成绩单。

夏日时节,记者走进巨野县柳林镇采访,从乡村生活的蜕变中,探寻柳林镇小康路上的幸福密码,看一看这个“乡村振兴齐鲁样板”的崭新模样。

扶贫车间“打卡”上班

盛夏午后,柳林镇徐堂村毛宽芹下班回来吃过午饭,喂过了家里的猪和鸡,到邻居家叫上好姐妹一起去上班。上班的地方离家很近,两人一路说说笑笑,十来分钟便到了工作地——泓基尔运贸易有限公司,这是镇上建设的扶贫车间,她们已在这里工作一年半。毛宽芹手脚勤快,干活利索,一个月能拿3000多元。靠着这份收入,不仅把家里的欠账基本还清了,还一举摘

掉了贫困户的帽子,日子也是越来越好。

记者了解到,为解决农民增收尤其是贫困户就业问题,柳林镇立足资源优势,逐步形成了以板材深加工、服装加工、现代农业为主的三大主导产业。2015—2019年,柳林镇共计投入各类扶贫资金2953万元,实施扶贫项目61个,形成收益性固定资产2763万元,资金重点投向农业产业基地、劳动密集型企业,着力发展种植、养殖、加工、光伏四大特色扶贫产业,惠及贫困人口2156人。

生态美景映入眼帘

白墙红瓦,绿树红花,家家户户都是二层小楼和宽敞漂亮的小院,走进柳林镇榆园村,一幅生态田园美景映入眼帘。“我们村完全不比城里差,环境好了,住得好了,大伙心都敞亮了!”榆园村村委会主任王衍存自豪地说。受益于美丽乡村建设,榆园

村从昔日环境最脏、条件最差的贫困村,成为柳林镇乃至巨野县美丽乡村建设观摩“打卡”第一村。

新环境带来的是新改变。在村中心广场上,垃圾分类四分类的宣传栏格外引人注目。王衍存介绍,他们把垃圾分为可沤肥垃圾、可回收垃圾、不可回收垃圾和有害垃圾四类,垃圾量减少了三分之一以上,每年还能沤出160多方有机肥。

不仅如此,村里还建设了污水处理站,处理完的污水可以浇地。“农村的冬天冷,村里现在家家户户都安装了暖气。”王衍存说,通过村庄搬迁流转的土地,对外承包收益纳入村集体收益,对村民取暖进行补贴。根据暖气片数量,村民一年的取暖费只需要缴纳400到600元。

幸福画卷徐徐展开

2019年,柳林镇被授予“山东省美丽

乡村示范镇”荣誉称号,榆园村被评为“山东省第五批美丽宜居村庄”,水牛李村被评为“山东省文明村”,毕庄村被评为“乡村文明家园省级示范村”,此外,榆园村、毕庄村及前郝村还被评为“菏泽市首批特色生态休闲村”。

一组数据记录着柳林镇民生事业的发展:修建县乡道路180余公里,彻底打通了断头路、循环路等村内道路,实现了路网全覆盖;争取了3100万元的教育改革和1300万元的升级改造镇级卫生院项目。

实施困难群众安居工程,329户建档立卡贫困户居住的危房全部拆除,在榆园、良寺、马台子等村建设了82处周转房,原址实施危房改造78户,修缮加固51户,其余全部落实了孝善养老安置。经济强了,农村美了,村民乐了。穿行在柳林镇的一个个美丽村庄,移步换景,赏心悦目,仿佛正在享受一段特殊的乡村旅游时光。记者 李萍

我市召开重点镇专场政银企对接会

本报讯(记者 杨飞)7月28日,我市召开重点镇专场政银企对接会。市直部门相关负责人同志、25家银行机构负责人,15个重点镇以及重点镇企业代表参加了对接会。会议通报了金融支持重点镇建设情况;全市农商银行支持重点镇建设情况;重点镇代表和企业代表作了发言。参会企业和银行机构还进行了现场洽谈对接。

会议指出,要深刻认识支持企业发展对于重点镇建设的重要性;着力打造重点镇企业融资难问题的新方案,打造诚信金融环境。各县区各部门要勇于探索,积极引导金融活水,浇灌企业,进一步激发重点镇发展内生动力,全力推动高质量发展。



进军营 感军魂 悟责任

日前,菏泽天顺新能源设备有限公司四次“吹哨”,鄄城县吹哨办均严格按照“企业吹哨、部门报到、市县联动”相关工作要求,及时接哨、精准派哨、重点督哨、高效办哨,全力解决阻碍企业发展的拦路虎和绊脚石,确保每个“哨声”圆满解决。

菏泽天顺新能源设备有限公司成立于2019年4月,注册资本1亿元,由天顺风能(苏州)股份有限公司出资成立,是鄄城县招商引资企业,也是县新能源装备制造的领军企业。

6月3日,该公司第一次通过“吹哨”平台反映,公司工程车辆较多,加油困难,

听“哨声”的“店小二”

影响生产运行,希望有关部门帮助协调。鄄城县吹哨办接到“哨声”后,即转箕山镇政府办理,箕山镇政府立即安排人员与企业见面沟通,组织牵头联系了北外环两处加油站,解决企业工程车辆加油难问题。

6月9日,该公司第二次“吹哨”,公司拟修建一条辅助道路,急需刮平机、铲车等工程车辆,希望有关部门帮助解决。鄄城县吹哨办接到“哨声”后,通过多渠道发布信息,多方联系,及时为企业协调到了修路机械,解决了企业燃眉之急。

7月14日13时08分,该公司第三次“吹哨”,目前公司附近无市政管网,厂区

生活污水排放至化粪池后需定期使用污水泵清理,咨询何时规划铺设市政管网。鄄城县吹哨办接到“哨声”后,分别转至县住房和城乡建设局、县自然资源和规划局办理,经现场查勘,目前住建局正在组织施工,完工后即可接入管网。

7月14日13时28分,该公司第四次通过“吹哨”平台反映,公司运输生产设备时,因设备较大,运输车辆需要转弯半径大,公司门口隔离墩影响车辆转弯,希望有关部门帮助挪移隔离墩。鄄城县吹哨办接到“哨声”后,经工作人员协调,公司已正常通车。

目前该企业产销两旺,订单已经排到年底。项目全部达产后,年可实现销售收入10亿元,解决就业300人。

“呼声”就是集结的“哨声”,服务企业处处彰显“店小二”精神。通过企业“吹哨”督促部门“报到”,畅通服务企业的“最后一公里”,获得了企业的认可与好评。

记者 付凤臣

新闻故事



▲7月23日,在曹县韩集镇,市农业农村局技术人员向村民介绍农作物病虫害防治和植物检疫的有关知识。据了解,为进一步贯彻落实《农作物病虫害防治条例》,做好植物检疫宣传及草地贪夜蛾等重大病虫害监测防控工作,市农业农村局技术人员举办本次农作物病虫害防治条例和植物检疫宣传月活动。通过发放宣传资料、张贴宣传画报、口头解答群众问题等方式,让老百姓能够迅速了解《农作物病虫害防治条例》的相关内容以及植物检疫有关知识,提升病虫害防治能力,确保实现粮食安全生产目标。记者 李保珠 摄

执法为民 甘做文明“守护人”

——记市城市管理行政执法支队开发区大队丹阳中队中队长侯居敬

充分理解和信任。目前,烧烤经营业主的油烟净化设备安装率达到了100%,使得辖区的烧烤油烟污染问题得到了有效控制,赢得了市民的高度赞许。

在开展市容治理、烧烤油烟、噪声污染等各项城市管理执法工作时,侯居敬加班加点、尽职尽责;对于违章建设的管控、查处及拆除,他坚持原则,敢于较真,起到了一名共产党员的模范带头作用。

今年4月初,侯居敬接到多名群众举报,称小区居民楼上,有人在顶楼露台搭建玻璃阳光房。侯居敬深知,一旦遇到恶劣天气玻璃破碎,将会威胁到居民的生命安全。

他曾多次与该业主沟通,制止其行为。但该业主不听劝阻,反而进行突击搭建,造成了不良影响。见此情况,侯居敬带领执法人员,依法对该玻璃房进行拆除,及时消除了安全隐患,赢得了居民的赞扬。

“我是一名共产党员,就应该勤勤恳恳工作,扎实付出,为市民营造一个和谐有序、祥和整洁的生活环境。”侯居敬说,今后他将不断转变执法理念,创新执法方式,树立服务意识,做到依法执法、文明执法,为我市文明城市创建贡献一份力量。

文/图 记者 王燕



7月28日,菏泽市城市管理行政执法支队开发区大队丹阳中队中队长侯居敬,带领执法人员来到开发区丹阳办事处大屯社区,对耕地里的一处违章建筑进行依法拆除。

“城市管理执法工作涉及市民生活的方方面面,关系到市民切身利益。十六年来,我一直工作在执法一线,并成为一名执法骨干。”侯居敬坦言,为了打造干净整洁的市容市貌,他不仅经常与辖区居民和经营商户面对面进行座谈,认真了解市民所需所想,而且对于接到的各类交办件、信访件、投诉件,以及重要的执法工作,都会亲自带队处理。

“随着夏季的到来,烧烤生意十分火爆。为了改善大气环境质量,还市民一片蓝天,我们天天加班加点巡查,对烧烤油烟进行治理。”侯居敬说,由于油烟净化设施在一定程度上增加了烧烤业主的成本,有的业主不愿安装,也有的业主安装后为了省电并不使用。为此,侯居敬带领执法人员对辖区所有的烧烤业主逐门逐户摸底排查。对于没有安装使用的业主,耐心细致地进行说服教育,赢得了烧烤业主的

王忠想督导创城工作时强调

进一步做实做细做优创城责任分工

本报讯(记者 付凤臣)7月28日,副市长王忠想到牡丹区、高新区居民小区和建筑工地督导全国文明城市创建工作。

王忠想一行先后到金盾花园、景昀苑、长涛新世纪等居民小区及中铁牡丹城、佳和广场项目建筑工地督查。在检查小区公共区域环境卫生、秩序维护、公益宣传时,王忠想强调,要层层分解任

务,落实责任,强化工作考核力度,动员群众广泛参与创城活动,努力形成物业行业齐参与、广大业主共支持的创建格局。对于建筑工地管理,要督促建设单位规范设置围挡公益广告,落实安全措施,进一步做实做细做优各项责任分工,确保顺利有序开展创城工作,共同打赢创城攻坚战。

市委办公室举办“最美逆行者”事迹报告会

本报讯(记者 孔博)为致敬抗疫英雄,学习榜样精神,凝聚前行力量,7月24日,市委办公室举办“最美逆行者”事迹报告会,聆听我市援鄂医疗队员的抗疫故事。

市立医院副主任医师、省第二批援鄂队员张一卓,市立医院呼吸与危重症医学科护士长、省第一批援鄂队员潘秋玉介绍了各自参与援鄂抗疫的经历和感受,他们白衣执甲、逆行而上的勇毅,敢打必胜、践行初心的坚定,深深感染了

现场聆听的干部职工。报告会持续1个多小时,市委办公室全体干部职工受到一次深刻的思想淬炼和灵魂洗礼,纷纷表示要以抗疫先进典型为榜样,学习他们的政治品格、事业心和责任感及公而忘私的大爱情怀,以担当书写忠诚,用奉献践行初心,全力以赴做好各自职责范围内的工作,争创“四个一流”工作目标,为提升“三服务”水平,推动市委机关高效运转做出积极贡献。



“第一书记”带领党员重温入党誓词

7月23日,定陶区张湾镇耿家村20余名党员,在市财政局派驻该村“第一书记”徐广义的带领下,乘车到市冀鲁豫边区革命纪念馆、市财政局廉政教育基地等实地参观学习,并开展主题党日活动。徐广义带领大家重温入党誓词,引导党员牢记共产党员初心和使命,以更加饱满的热情,担当起助推耿家村发展的职责任务。活动中,大家还在市财政局会议室召开党员会议,参会党员逐一谈了学习体会和认识。

记者 孙涛 摄



王富黎(右一)向群众宣传防灾减灾知识

“减灾救灾工作关乎老百姓的切身利益,体现出党和国家对人民群众的殷殷深情,不能有丝毫懈怠。”王富黎表示,在今后的工作中,他将进一步履职尽责,把工作当作事,把岗位当作阵地守,扎实做好防灾减灾救灾工作,用初心书写应急人的风采,用担当守护人民群众的生命财产安全。

文/图 记者 王燕



红旗高扬·党员风采 ⑯

中共菏泽市委市直机关工委 主办